

ОРЕНБУРГСКАЯ

ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ГОДЪ ТРЕТІЙ

Выходятъ два раза въ мѣсяць. Подписка принимается въ Редакціи „Епархіальныхъ Вѣдомостей“ при Духовной Канцеляріи, въ Оренбургѣ, — и у Благочинныхъ.

1875.

1 МАРТА. № 5

Цѣна годовому изданію съ укуворкой, доставкой и пересылкой 6 руб. Отдѣльные номера можно получать изъ Редакціи и въ книжномъ магазинѣ г. Оренбурга — по 25 к.

Содержаніе: I. Отдѣлъ Официальный:—По высшему управленію духовнаго вѣдомства.—Распоряженія по Епархіальному Управленію.—Движеніе по епархіальной службѣ.—Извлеченіе изъ всеподлиннѣшаго отчета г. Синодальнаго Оберъ-Прокурора за 1873 годъ.—II. Отдѣлъ Неофициальный: Слово въ недѣлю Маслинскую.—Празднество по случаю исполненія десяти лѣтъ управленія Оренб. краемъ Генералъ-Губернатора Н. А. Крижановскаго.—Слово на новый годъ.—Церковно-приходская лѣтопись с. Травниаго Свято Троицкой церкви.

I. ОТДѢЛЪ ОФИЦИАЛЬНЫЙ.

По Высшему Управленію Духовнаго Вѣдомства.

Указы Святѣйшаго Правительствующаго Синода, послѣдовавшіе на имя Его Превосвященства, Превосвященнѣйшаго МИТРОФАНА, Епископа Оренбургскаго и Уральскаго.

—отъ 22 января 1875 за № 4, — объ изданіи журнала „Церковный Вѣстникъ“ и ежемѣсячныхъ къ оному прибавлений, подъ названіемъ: „Христіанское Ученіе“.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: преосвященный Ми-

и моря не будетъ къ тому: и будетъ скинія Божія съ чело-
вѣки, и вселится съ ними: и тѣи людіе Его будутъ, и Самъ
Богъ будетъ съ ними, Богъ ихъ: и отъиметь Богъ всяку
слезу отъ очію ихъ, и смерти не будетъ къ тому: ни плача,
ни вопля, ни болѣзни не будетъ къ тому: яко первая мимоидоша.

И такъ, бр., страшный судъ принесетъ съ собою страхъ
и муку для грѣшныхъ, а праведныхъ веселіе и блаженство;
тамъ постыдится грѣшникъ, и прославится праведникъ,
потребуется нечестивый и восторжествуетъ благочестивый.
Прославимся тогда или постыдимся и мы, пойдемъ въ рай
или адъ и мы, смотря по нашей жизни, благочестивой или безза-
конной. Возлюбимъ убо правду, и возненавидимъ беззаконіе.

Плачевный жребій грѣшныхъ, вождельно блаженство
праведныхъ: что же значить крестъ временныхъ страданій
предъ вѣчною мукою и предъ вѣчнымъ блаженствомъ?— Аминь.

В. П. С. Се—овъ.

Празднество по случаю исполненія 10-ти лѣтъ управ-
ленію Оренбургскимъ краемъ Его Высочайшепревосходи-
тельства Генераль-Губернатора Ник. Андреевича Г.
Крыжановскаго,—9 февраля 1875 г.

9-е февраля 1875 года надолго останется въ памяти
жителей г. Оренбурга и всего нашего края: день сей озна-
менованъ празднованіемъ десятилѣтія со времени Высочай-
шаго назначенія къ управленію Оренбургскимъ краемъ
Генераль-Адъютанта Николая Андреевича Г. Крыжанов-
скаго.

Въ нынѣшнемъ году 9-е февраля—празднованіе десяти-
лѣтняго юбилея въ честь Досточимаго Начальника края—
пришлось въ воскресенье—въ недѣлю о блудномъ сынѣ; и
потому жители города всѣхъ сословій, не развлекаясь
будничными занятіями, тѣмъ съ большею удобностію могли
пріять участіе въ нарочитомъ празднествѣ семъ. По хри-
стіанскому обычаю, унаслѣдовавшему отъ предковъ, празд-
нованіе началось во св. храмѣ—въ кафедральномъ соборѣ,
совершеніемъ божественной литургіи. Литургію совершалъ
Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Митрофанъ, епи-
скопъ Оренбургскій, соборнѣ, въ сослуженіи кае. протоіерей,

ключаря, протоіерея Вознес. церкви, и трехъ священниковъ. Одѣяніе на престолѣ и жертвенникѣ, облаченіе архіерея и сослужащихъ съ нимъ, сосуды и прочія богослужебныя принадлежности были на сей разъ употреблены самыя благолѣпныя, какъ это бываетъ обыкновенно въ великіе праздники и нарочитыя свѣтлыя торжества. Вся церковнослужебная обстановка яено давала знать, что совершается празднество необычное, что церковь принимаетъ въ немъ участие полное и живое, что оно благопріятно и радостно для всѣхъ служителей алтаря Господня. Усердныя молитвы церкви, въ лицѣ священнодѣйствующаго архипастыря и сослужащихъ съ нимъ, о здравіи и благополучіи виновника праздника выразительно отображались во всей богослужебной внѣшности, обрядовыхъ дѣйствіяхъ, чтеніяхъ и пѣснопѣніяхъ. Во время причастна, по исполненіи хоромахъ пѣвчихъ одного изъ умилительнѣйшихъ покаянныхъ тропарей, съ благословенія архипастыря, кафедральный протоіерей произнесъ слово, приспособленное къ случаю, о взаимныхъ правахъ и обязанностяхъ властей и подчиненныхъ, съ присовокупленіемъ краткаго обзора дѣяній и событій, которыя совершились въ г. Оренбургѣ и краѣ въ истекшее десятилѣтіе подъ управленіемъ досточтимаго юбиляра(*)).

Въ слѣдъ за литургією Его Преосвященствомъ соборнѣ отпращено благодарное молебное пѣніе ко Господу, въ сослуженіи всѣхъ протоіеревъ и священниковъ городскихъ, приходскихъ и домовыхъ церквей, и настоятеля мужскаго монастыря. Такимъ образомъ вся мѣстная епархіальная церковь, въ лицѣ архипастыря и священнослужителей всѣхъ храмовъ, находящихся въ г. Оренбургѣ, воздала славу и благодареніе Всевышнему Благодарителю Богу за всѣ общепользныя начинанія, дѣянія и подвиги добра и благотворенія, какіе совершены въ истекшее десятилѣтіе или по начину и ходатайству главнаго начальника края, или при его содѣйствіи, или вообще подъ начальственнымъ руководствомъ и вліяніемъ его, по силѣ и власти, врученнымъ ему державною волею Царя. Въ заключеніе молебна, протодіаконъ провозгласилъ многолѣтіе Его Высокопревосходительству, и архіерейскій хоръ пѣвчихъ торжественно пропѣлъ: многая

(*) Это слово напечатано въ 4-мъ № „Оренб. Епарх. Вѣдом.“, за 1874 годъ.

лѣга, — чѣмъ воздана особенная церковна почеть Маетттому юбиляру. Совершивъ при этомъ обычное осѣченіе животворящимъ крестомъ, Его Превосищенство позволилъ поднести Ему честную икону святителя Николая, имень котораго, какъ символъ его небезпаго покрова и заступленія, украшается Виновникъ праздника. Честная икона сія изготовлена усердіемъ и признательностію всего Оренбургскаго духовенства, которое высоко цѣнитъ рещь объ интересахъ православной вѣры и церкви Главнаго начальника края. Св. икона сія, предварительно освященная по чиноволоженію св. церкви, во все время служенія литургии и молебна находилась на аналоѣ предъ мѣстною иконою Спасителя, и предъ нею горѣли свѣчи, какъ выраженіе сердечнаго пламени молитвы. При носеніи св. иконы Его Высочайшему Превосищенству, Его Превосищенство привѣсть ему вседушевно поздравленіе съ благополучнымъ исполненіемъ десятилѣтія на поприщѣ служенія нашему городу и краю, который въ этотъ періодъ времени едѣльно такъ много добра и пользы. Вмѣстѣ съ этимъ архимастырь изразилъ ему благодарность отъ лица церкви и всего духовенства за полезныя труды его и подвиги добра для общества, плодами которыхъ будутъ пользоваться и потомки, — и въ простыхъ, но сердечно-искреннихъ и теплыхъ словахъ выразилъ молитвенныя благожеланія Виновнику торжества благоденствія и дальнѣйшаго преслѣванія во всякомъ благочестіи и добродѣтели на долго-и долго, если уже на землѣ вѣтъ ничего постояннаго и твердаго, кромѣ нашей души и добродѣтели. Напомнивъ далѣе, что церковь такъ прежде всегда молилась о здравіи и благополученіи во всемъ добромъ Виновника праздника, такъ и впредь не престанетъ усердно молиться о семъ, что молитвы церкви остаются тщетными предъ Богомъ, — архимастырь выразилъ затѣмъ твердое и непоколебимое увѣрованіе на силу и дѣйствительность молитвъ угодника Божія, великаго чудотворца Николая, который приялъ Его подъ свой покровъ отъ купѣан крещенія. „Отъ самъ, благодатно осѣняющій Васъ, Досточтимый Виновникъ праздника, въ лицѣ иконы сей, въ настоящія торжественныя минуты, да не престанетъ хранить Васъ, помогать Вамъ и спасать Васъ, отъ нынѣ и до вѣка“. — При послѣднихъ словахъ архимастыря, Высочайше

мый юбиларъ, видимо тронутый и проникнутый молитвеннымъ благоговѣніемъ, — преклонилъ голову и колѣна для принятія благословенія св. иконою, — и Преосвященнѣйшій архипастырь, благословивъ и оскпивъ св. иконою убѣленную сѣдинами маслитую главу Его, вручилъ Ему этотъ священный залогъ признательности къ нему и молитвъ за него св. церкви и святителя Христова Николая, — залогъ вседѣйственнаго благословенія Господня. По истинѣ эти минуты были самыя высокія и торжественныя, неволью приводящія душу въ восторгъ умиленія; онѣ навсегда останутся незабвенными для предстоящихъ и лучшими минутами въ жизни Досточиннаго юбилара. Подобныя трогательно-поучительныя зрѣлища рѣдко встрѣчаются, и столь свѣтлыя ощущенія рѣдко повторяются.

По принятіи св. иконы Его Высокопревосходительство облобызалъ ее, затѣмъ подошелъ къ св. кресту и цѣловалъ его. За нимъ подходили къ св. кресту по порядку всѣ присутствующіе, собравшіеся во храмъ по случаю празднаства юбилея, начальники всѣхъ степеней и граждане всѣхъ званій и состояній. Во время цѣлованія св. креста архіерейскій хоръ пѣвчихъ исполнилъ приличный концертъ.

Катедральный протоіерей С. Семеновъ.

(Продолженіе будетъ.)

С Л О В О

на новый годъ.

Нѣтъ тайно, все не лжеться: ниже бысть потаено, но да приидеть съ явленіе. (Марк. 4, 22).

Прошелъ старый годъ, братіе! Хорошо-ли, дурно-ли мы его провели — прошелъ! На добро-ли, на зло-ли мы его употребили — нѣтъ его! И не возвратитъ намъ уже его. Ибо время невозвратимо. Если оно прошло, то прошло уже навсегда. Не только года, мѣсяцы, недѣли, дни; но и минуты прошедшей возвратитъ нельзя, хотя-бы на это мы употребили цѣлыя вѣка. И такъ прошелъ годъ невозвратно, а видѣтъ съ нимъ прошло и время нашего дѣланія, нашего сѣянія для жатвы будущей. Что посеяли мы въ намъ, то и пожнемъ: добро посеяли —